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1. IEJIM ¥ 3AJJAYN OCBOEHUS JUCIATIIAHBI (MOYJIST)

1.1. HenssMu ocBOeHMs TUCHUILIMHBI (MoayJisi) «Makpodkonomuka - 1. IlpakTnueckoe
NMPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SIBJISIIOTCS:

® (GopMUPOBAaHHE y CTYACHTOB YIIIYOJIGHHBIX 3HAHUW 00 OCHOBHBIX SKOHOMHYECKUX
TEpMHUHAX Ha aHTJIMICKOM SI3bIKE;

1.2. 3agaun ocBoeHUs1 TUCHMILINHBI (Moay.si)) «MakposkoHomuka - 1. [lpakTnueckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIHICKOM fI3bIKE)»:

® pacIUpUTH CIOBAPHBIH 3amac CTyAeHTa U 000TaTHTh €ro NPo(hecCHOHAIBHON JTEKCUKOMH;

® (opMmupoBaHHE HABBIKOB YTEHHMS M aHAIU3a SKOHOMHYECKOH JHUTEepaTypbl Ha s3bIKE
aBTOpPOB;

® 3aKperUICHHE MOJYYEHHBIX 3HAHWH C IEIbI0 MX NPUMEHCHHS Ha NPaKTHKE IOCie
OKOHYaHUS y4eOBl.

2. MECTO JUCIIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. VYuyeOoHas paucuumanHa (moayin) «Makposkonomuka - 1. Ilpaktudeckoe
npujiokeHue (Ha aHIJIMIICKOM $I3bIKe)» OTHOCUTCS K 4YacTh, (OpPMUPYEMOW y4aCTHHKAMU
00pa3oBaTeNbHBIX OTHOIICHHUH, U OCBAaUBACTCS BO 2 CEMECTPE.

[IporpamMmma Kypca CTpPOUTCS Ha TMPEANOCHUIKE, 4YTO CTYACHTHI BJIAQJCIOT 0a30BBIMU
MI0JIO)KEHUSMU MUKPO3KOHOMHUKH U MaKPOSKOHOMMKH, 3HAKOMbI C OCHOBAMU aHIVIMHCKOIO S3BIKA.
OAHOBpPEMEHHO KYpC CO3/1aeT MPEANOChUIKHU Ui OoJiee IIyOOKOro OCBOCHHUS BaXKHEHIIINX MOjeneit
MaKpO3KOHOMUKH, a TAK)KE AAJIbHEHIIIET0 pacIiuPeHHs] TEOPETUYECKOT0 apceHaia 00y4daroIerocs.

Jns u3ydeHus 3TOM JUCHUIUIMHBI CTYIEHTHI MPEIBAPUTEIBHO JOJIKHBI MPOCIyLIaTh Kype
«MHOCTpaHHBIN SA3BIK»

2.2, Jloia u3yyeHusi JaHHOH yuyeOHOM JUCHUNIMHBI (MOIYJIsA) HEOOXOAUMBI CJIeyIOIIHe
3HAHMS, YMEHHS, HABBIKH, GopMupyeMble NpPeIlIeCTBYIOIMMMH Y4eOHBIMU M CHMILIHHAMH
(MopyJsimm):

- Muxposkonomuka

3HaHUS TEOPETUYECKUX OCHOB MHUKPOIKOHOMHKHU

YMeHUs HCMONb30BaTh MPHHIMIIBI MHUKPOIKOHOMHUYECKOTO aHalu3a g OOBSCHEHUS
SKOHOMHUYECKOTO BHIOOpPA SKOHOMUYECKUX areHTOB

[IepBuYHBIMU HaBBIKAMHU IIPUMEHEHUS MHCTPYMEHTOB MUKPOIKOHOMUYECKOTO aHAJIA3A.

- Unocmpannwiu 301K

3HaHUs OCHOBHBIX IKOHOMHYECKUX TEPMHUHOB Ha aHTJIMIICKOM SI3BIKE

YMeHus CTpOUTh NPEITIOKEHUS Ha aHTJIMICKOM SI3bIKE

[lepBUYHBIMU HAaBBIKAMU YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIUHCKOM SI3BIKE

2.3. Ilocaenywuue yueOHble TUCHUILIUHBI (MOAYJIH) U (MJIH) MPAKTHKHU, 1JI KOTOPBIX
He00X0AUMBbI 3HAHMS, YMEHHUsl, HABbIKHM, (popmupyeMble NaHHON Y4eOHOM JAUCHUILIMHOWM
(Monxysem):

- Maxposkonomuxa-2. Ilpakmuueckoe npunodxcenue (Ha aH2AULCKOM s3blKe)

- Teopus ompacnesvix pvinkos. Ilpakmuueckoe npunodicenue (Ha AH2IUUCKOM A3bIKe)

- OkoHomuxa obujecmeennozo cexmopa. Illpakmuueckoe npunosicenue (Ha aHIUNUCKOM
A3biKe)

3. MIIIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATbBI OBYYEHUWS NO JUCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)

[Tpouiecc OcBOEHHS AMCUMIUIMHBI (MOAYJS) HampaBieH Ha (OPMHUPOBAHUE DSJIEMEHTOB
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cnenyronieii(ux) xommereHuuu(uit) B coorBerctBuu ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO mno manHOMY
HAIpPaBJICHUIO TIOATOTOBKHU / CIICIIMATbHOCTH:

a) yauBepcanbHbIX (YK): CriocoOeH OCyIIeCTBISATh JIEIOBYF0 KOMMYHHKAIIMIO B YCTHON M
MMCbMEHHON (hopMax Ha rocynapcTBeHHOM si3bike Poccuiickoit denepanv U MHOCTPAHHOM(BIX)
s3bike(ax) (YK-4)
Taoauna 1. lekomno3unus pe3yjabTaToB 00y4eHUs

Kon u [Tnanupyemsble pe3yabTaThl O0y4eHUs 110 AUCIUIUIMHE
Kon HaUMEHOBAHUE (Moymi0)
KOMIIETEHIIH WHJUKaTOpa
u JOCTHIKEHUS 3uatb (1) YmMmerts (2) Bnanets (3)
KOMITETEHIIUU
VK-4 YK-4.1. - OCHOBHBIE | — CO3/1aBars | - pa3InYHBIMU
Hcnonb3yet 3aKOHOMEPHOCT | YCTHBIE u | Gopmamu, BuAAMH
pasinu4HbIe U TPaMOTHOTO | MUCHbMEHHBIE, YCTHOM u
dbopmpl, BUJIBI | TOCTPOCHUS MOHOJIOTHYECKHE U | TUCbMEHHON
YCTHOM U | yCTHOHI U | IMaJIOTHYEeCKHe KOMMYHHKAIlH B
MUCbMEHHOMN MUCHbMEHHON peueBbie yueOHOU u
KOMMYHUKAIIUM Ha | PeYH; IIPOU3BEICHUS npodeccnoHaIbHON
PYCCKOM, PpPOIHOM HAyYHBIX U | JeSTeNIbHOCTH;
" JIEJIOBBIX >KaHPOB C
HHOCTPaHHOM(BIX ) y4eToM Lenen,
sa3bIke(ax). 3ajad, YCJIOBUU
oOLIeHMs], BKITIOYast
HAy4yHOE U JIEJIOBOE
oOmeHue B cpelne
WNHTepHer
YK-4.2. - OCHOBHBIE | - CBOOOJIHO | - HaBBIKAMU
JemoHcTpHpyeT TIOHSATHS, 0o0LIaThCSl U YUTATh | CAMOCTOSITENIbHOM
CIIOCOOHOCTH UCMOJIb3yeMble | OPUTMHAIBHYIO paboTHI c
HaxOJUTh, st o030pa B | MOHOTpahUUECKyI0 | OpUTHHAIBHBIMU
BOCIIPUHUMATh M | OTEYECTBEHHON | M MEPUOAMYECKYIO | HAyYHBIMHU
HCIIOJIb30BaTh U 3apyOeXHOH | nuteparypy Ha | MyOJIMKALUAMY;
uHboOpMaIMIo  Ha | HHpOpMaLuH, AHTJIMHACKOM SI3bIKE
MHOCTPaHHOM OCHOBHBIE 1o
A3BIKE, 0COOEHHOCTH npodeccuoHaIbHO
MOJYYEHHYIO M3 | POCCUUCKON W  TeMaTHMKe U
MEeYaTHBIX U | DKOHOMHKHI CTaTbU U3 raser u
AJIEKTPOHHBIX KYpHAJIOB,
UCTOYHUKOB  JUIS U3/1aBaeMbIX Ha
peteHus WHOCTPaHHBIX
CTaH/IapTHBIX A3bIKaX U B CETH
KOMMYHUKATHBHBI WnTtepHer;
X 33124
VK-4.3. I'pamortHO | - OCHOBHBIE | - SICHO CTpPOWTH | - AHTIMMCKIM
U SICHO CTPOMT | MpaBHiia YCTHYIO U | I3bIKOM Ha YpOBHE
JTUAIOTUYECKYTO IrpaMMaTUKH ¥ | MIACbMEHHYIO peYb | KOHTaKTa c
peub B  paMKax | JIEKCUKU o HOCHUTEINSIMH  SI3bIKa
MEXJIMYHOCTHOTO | HHOCTPAHHOTO npodeccuoHalbHO | C  LeNbl0  OBITh
u A3bIKA i TeMaTHKe HOHSATHIM o
MEXKYIbTYPHOTO IIHPOKOMY  KpYyTy
oOuieHus Ha AKHU3HEHHBIX U
WHOCTPaHHOM pohecCHOHATILHBI
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Kon n [TmanupyemMsie pe3ynbTaThl 00y4eHHS MO AUCHUILINHE
Kon HaUMEHOBAHUE (Moxymi0)
KOMIIETEHITH MH/IMKaTOpa
u JOCTHIKEHHUS 3uatb (1) YmMmerts (2) Bnanets (3)
KOMIIETCHIINU
S3BIKE X BOIIPOCOB

4. CTPYKTYPA U COJAEPKAHUE JUCUMILIMHBI (MOLYJIS)

OO0masi TpyJOeMKOCTh IUCIMIUIMHBI B COOTBETCTBHHM C YYE€OHBIM IIJITAHOM COCTAaBIISIET
43aueTtHbie enuHuIbl (144 gaca).
Taoauna 2. CTpyKTypa M coiep;KaHue IUCHUIIMHBI (MOIYJIs1)
KonrakTtHas pabora, yac. dopma
J1 113 JIP TCKYUICTO
o KOHTPOJISI
8 yCIeBaeMOCT
Pazpgen, TeMa QUCITUIIMHEI KP | CP, g u, popma
(Momyns) B B B [ |wac.| 2 | mpomexyrtou
J | tu | II3 | Tu. | JIP | T4. | KT é HOI
HIT HIT HIT aTTecTaluu
[no
cemecmpam]
CemecTtp 2.
18 | 32
Tema 1. Measuring the Costs of 1 Juckyceus,
Living. KOHTPOJIbHAS
pabota
Tema 2. Real economy in long-run 10 18 | 28 IIncTKeyCcTcm,
Tema 3. Money and prices in long- 10 18 | 28 Huckycewus,
run TECT
Tema 4. Macroeconomic analysis 18 | 28 | Jlucxyccns,
f open economy 10 KOHTPOJIbHAs
ot op ) pabota
Huckyccus,
ZerGS. gggreglate demand and 10 18 | 28 | xomrpompran
ggregate supply pabora, acce
KoHTposb mpoMexyTOUHO# Ix3amen
aTTecTanuu
HUTOI'O 3a cemecTp: | | 54 | | | 90 | 144

Ilpumeuanue: JI — nexuus; [13 — npaktuueckoe 3ansatue, cemunap; JIP — mabopatopHas
pabota; III1 — npaktuueckas nmoaroroska; KP / KII — kypcosast pabota / kypcoBoii mpoekt; CP —

CaMOCTOATCIIbHaA pa60Ta

Tabmmpa 3. Marpuua coOTHeceHMsl pa3feoB, TeM Y4eOHOH JAMCHUILVIMHBI (MOZYJIst)
U (opMUpyeMBIX KOMIIETCHIHI
Paszen, Tema Kon-Eo Kox komnerenmu Obuee
VK- KOJIMYECTBO
JTUCIUATITAHBI (MOTYJIS) JacoB KOMITETE LI
Tema 1. Measuring the Costs of 32 + 1
Living.




Paszen, Tema Koo Kona xommerenmn OO01ee
JTUCHUATITAHBI (MOTYJIS) JacoB | YK-4 KOMACCTBO
KOMIIETCHIINH
Tema 2. Real economy in long-run 28 + 1
Tema 3. Money and prices in long- 28 + 1
run
Tema 4. Macroeconomic analysis 28 + 1
of open economy.
Tema 5. Aggregate demand and 28 + 1
aggregate supply
HUtoro 144

KpaTlcoe coacpkaHue KaKI0M TeMbl JUCHUILIMHbI (MO)Iy.]'IH)

Tema 1. Measuring the Costs of Living
Measuring a Nation’s Income. The Measurement of Gross Domestic Product. The
Components of GDP. Measuring the Cost of Living. The Consumer Price Index.

Tema 2. Real economy in long-run
Production and Growth. Economic Growth around the World. Productivity: Its Role and
Determinants. Economic Growth and Public Policy. Saving, Investment, and the Financial System.
Saving and Investment in the National Income Accounts. The Meaning of Saving and Investment.
The Basic Tools of Finance. Unemployment.

Tema 3. Money and prices in long-run
The Monetary System. The Meaning of Money. The Federal Reserve System. Banks and the
Money Supply. Money Growth and Inflation. The Costs of Inflation

Tema 4. Macroeconomic analysis of open economy
The International Flows of Goods and Capital. The Prices for International Transactions:
Real and Nominal Exchange Rates. Supply and Demand for Loanable Funds and for Foreign-
Currency Exchange. Equilibrium in the Open Economy. How Policies and Events Affect an Open
Economy.

Tema 5. Aggregate demand and aggregate supply Aggregate Demand and Aggregate
Supply
Three Key Facts about Economic Fluctuations. Explaining Short-Run Economic
Fluctuations. The Aggregate-Demand Curve. The AggregateSupply Curve. The Influence of
Monetary and Fiscal Policy on Aggregate Demand. The Short-Run Trade-off between Inflation and
Unemployment.

5. METOAUYECKHUE YKA3AHUA 110 TIPEITIOJJABAHUIO
N OCBOEHHIO JTUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA)

5.1. VYkazanusi 148 mnpenogaBarteseil N0 OPraHu3allMd M NPOBeJEHHI0 Y4YeOHBIX
3aHATUH M0 JUCHUILINHE (MOIYJIIO)

B npomecce npenomaBaHus — auciuIuinHbl - «MakposkoHomuka-1.  [Ipaktuueckoe
MIPUJIOKEHNE (Ha aHTITUHCKOM SI3BIKE)» HCIIONB3YIOTCS TaKhe BHUJbI yUeOHOU pabOoThI, KaK JICKIIHH,
CEMHMHAphl, a TaKXe pa3jIMYHble BUIbl CAMOCTOATEIHHOW paboThl OOydYaroIIUXCS MO 3aJaHUI0
MpenoiaBaress

Memoouueckue pekomenoayuu no nPOEOEHUI0 CEMUHAPOB

CeMuHaphl BBIONHSIOTCS B COOTBETCTBHM C pabouyuM y4eOHBIM IIJJAHOM TIpU
MOCJIEI0BATEILHOM U3YYEHUU TEM JAUCLUTIINHBI.



Ilopsaook nposedenus cemunapa.

1. mpemopaBatellb TPEABAPUTEIHLHO COOOMIAET OOYYAIOMUMCS TEPEYeHb BOIPOCOB,
MOJJIKAIUX PACCMOTPEHUIO HA CEMUHAPE, W/ MU TeMbI COOOIIEHU/OKIIAIOB, a TAKXKE MepeueHb
JTUTEPATYPHBIX/UHPOPMAIIMOHHBIX ~ MCTOYHUKOB, PEKOMEHIYEMBIX JIISl  JIOTIOJIHUTEIHLHOTO
yrIIyOJICHHOTO M3YUYSHHUsI pACCMATPUBAEMBIX HA CEMHHAPE BOIIPOCOB,;

2. 3acIylIMBAacTCs 3apaHee IOJATOTOBJICHHBI OJHUM WM HECKOJIBKUMHU CTyJCHTaMHU
JOKJIa] WIM COoOOIIeHHe, MO 3aBEPIICHHH KOTOPOTO IPENoJaBaTeieM OpraHU3yeTcs ero
obcyxnenue. CTyIeHTHI BBI3BIBAIOTCS K JIOCKE JUTS PEIICHHSI 3a/1a4 [T 3aKPEIUICHUS] MaTepHaa 1o
TEeMEe CEMUHApA.

3. B Xoze OOCYXIIeHHsI JOKJIaI0B/BBICTYIUICHUH, PEIICHHUS 33a7ad Y JOCKH IPEroaBaTeib
CTHUMYJIUPYET BO3HUKHOBCHHE IHCKYCCHHM IO OOCYXJaeMbIM BOMPOCAM W €€ pealu3aluio B
YIIPABIIIEMBIX YCIOBHSIX

5.2. Yka3zanus 1J1s1 00y4al0IMXCs 10 0CBOCHUIO TUCUUIJIMHBI (MOIYJII0)

CamocrosiTenpHass paboTa 0O0ydYarolmMXCsl HaIlpaBjieHa Ha CaMOCTOSTEIbHOE H3y4YeHUE
OTJICIbHBIX TEM U BONPOCOB yUYEOHON AUCIUTLINHBIL.

CamocTosTenbHas padboTa siBisieTcs 00s3aTeIbHOM JUIsl KaKI0ro 00ydaroIerocs, €€ 00beM
0 KypCy Ompeensercss y4eOHbIM TUIaHOM.

[Ipu camocrosATenbHON paboTe O0YyYaAIONMMIiCS B3aUMOJICHCTBYET C PEKOMEHJIOBAaHHBIMH
MaTepuagamMy Mpu MUHUMAIbHOM Y4acTUU IIPEroiaBaTess.

Taboauua 4. Conepxxanue cCaMOCTOATEIbHOH PadoThl 00yYAKOIIUXCS

BOHpOCBI, BBIHOCHUMBIC Koxa-Bo DopMa DAGOTEI
Ha CaMOCTOSATCIIbHOC U3YUCHUC JacoB p p
Tema 1. Measuring the Costs of Living 18
1. The Components of GDP. IoaroToBKa K AUCKyCCHH,

KOHTPOJIBHOI paboTte

2. Measuring the Cost of Living.
3. The Consumer Price Index.
Tema 2. Real economy in long-run 18 [oxroroBKa K IMCKYCCHH, TECTY
1. The Meaning of Saving and Investment.
2. The Basic Tools of Finance.
1. Tema 3. Money and prices in long-run 18 Hozaroroska k quCKyccnu, TeCTy
Money Growth and Inflation.
2. The Costs of Inflation
Tema 4. Macroeconomic analysis of open 18 HozroToBka k quckyccu,
economy KOHTPOJILHOH paboTte
1. Equilibrium in the Open Economy.
2. How Policies and Events Affect an Open

Economy.
Tema 5. Aggregate demand and aggregate Hoxroroeka k qucKyccuw,
supply Aggregate Demand and Aggregate KOHTPONLHOH paboTe, acce
Supply
1. The Influence of Monetary and Fiscal 18

Policy on Aggregate Demand.
2. The Short-Run Trade-off between Inflation
and Unemployment

5.3. Buapl u ¢opMbl NHCbMEHHBIX pado0T, NPEeAYCMOTPEHHBIX NPH OCBOCHHMH
AU CIHMUIIIIMHBbI (MOI[y.]Iﬂ), BbINNOJIHAECMbIC Oﬁy‘lalOlllI/lMl/ICﬂ CaAaMOCTOATC/IBbHO

[enpro HanucaHus dcce ABIAECTCA PACKPBITHE TBOPYECKOTO U aHAIUTUYECKOIO MOTCHIAIA
CITyIIATEJICH.



dopma mpoBeneHUs] — MOATOTOBKA MHCbMEHHBIX padOT € 3JIEMEHTaMH CaMOCTOSATENbHBIX
pPacCyXICHMM II0 aKTyaJbHbIM TEMaM pAa3BUTUS MHPOBOM OSKOHOMMKH M MEXIYHApOIHBIX
OTHOILICHHH, a TAKXKE BIMSIHHS BHEIIHEH MaKpPOIKOHOMHUYECKOH CpeJbl Ha MOBeIeHUE (PUPMBI.

Metoauka opraHu3aluy U IPOBEIEHUS — NUCbMEHHasi paboTa, coeprkalias pacCyKIAeHus
oOyyaromerocsi 1mo 3asBilIeHHONH TeMme. i1 000CHOBaHUSI BBIBOJIOB aBTOP MOXET HPUBOJAUTH B
pa0oTe cTaTUCTHUYECKUE MaTepuanbl (JaHHble, TaOnuLbl, rpaguku). CTpyKTypa 3CCe COCTOMT U3
BBEJICHUS, OCHOBHOM YacTH, 3aKJIIOYEHHUS. DCCE MOXKET OBITh TONOJIHEHO CIIMCKOM JIUTEpaTypsl. B
paboTe He BBIACNSAIOTCS IJIaBbl, BONpOchl UM maparpadsl. O0bemM paboTsl 2-5 cTpaHMIl TEKCTa
¢dopmara A4 (He cumTas 3arojoBKa u cnucka Juteparypsl). Llpudt — Times New Roman, pazmep
mpudTa — 12, uarepsan — 1,15.

Temy mns scce oOyuaronmiics (GOPMYIHPYET CaMOCTOSATEIIBHO U COTJIACOBBIBACT C
IIpenojaBaTeiieM, BEAYIIUM JUCLHUILIAHY.

Kpurepuu onenku:

«OTIMYHO» — Te€Ma PACKpbITa B IOJHOM O0BEME B COOTBETCTBHM C PEKOMEHAALUSIMH,
3aMe4aHui 1Mo OGOPMIICHUIO HET; NpEACTaBICHa COOCTBEHHAs TOYKa 3peHHs (TO3UIus,
OTHOILIEHME) MPH PACKPBITUH NPOOJIEMBI; JaHa apryMEHTAlUsl CBOET0 MHEHHUs C ONOPON Ha (haKThl
WJIY JIMYHBIA SKOHOMUYECKUN OIIBIT.

«XOPOILIO» — TEMa PACKPHITA B IOJIHOM 00BEME B COOTBETCTBHM C PEKOMEHJALUAMU, €CTh
3aMe4aHusi 10 OhOPMIICHHIO; MPEICTaBlIeHa COOCTBEHHAs TOYKa 3peHUs (TIO3UIUS, OTHOIICHHE)
IIPU PACKPBITUU IPOOIEMBI; TEOPETUUECKUE CBA3M U OOOCHOBAHHUS HE MPHUCYTCTBYIOT WJIN SBHO HE
MIPOCIIEKUBAIOTCA.

«yIlOBJIETBOPUTEIBHO» — TEMa pacKpbiTa HE B IOJHOM oOObeMe, 3aMeuaHuil 1o
oopmieHHIO HET; JaHa apryMEHTalWs CBOETO MHEHHUS C Omopod Ha (aKThl WMIM JIMYHBIHA
SKOHOMHUYECKUH OIBIT 6€3 TeOPeTUYECKOro 000CHOBAHUS

«HEY/IOBJIETBOPUTENIBHO» — CTYAEHT HEe clIal 3cce, JUOO HMeeT JIMUIb YacTUYHOE
IIPEJCTAaBICHUE O TEME, B PACCYKJIEHUAX JOMYCKAIOTCS CEPbE3HBIE OIINOKY.

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U THOPOPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOT U

IIpu peanuzanuu pa3IUUHBIX BUAOB Y4eOHOHM pabOThl MO JUCHUIUIMHE MOTYT
HCIIOJIb30BAThCS JIEKTPOHHOE 00yUeHUE U TUCTAaHIIMOHHBIE 00pa30BaTeNIbHbIE TEXHOJIOTHH.

6.1. O6pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUH
Tabampa 5. OOpa3oBarTe/ibHbIE TEXHOJIOTHMH, HCIOJb3yeMble NPH peaqn3aliiu y4eOHBIX
3aHATHH

Paznen, Tema ®dopma y4eOHOro 3aHATHUS
JTUCHUTITAHBI (MOTYJIs) Jlexumst [IpakTuueckoe JlaGopaTtopHas
3aHATUE, CEMUHAP pabota
He Bowinoanenue He

npeodycmMompeHo NpaKmudeckux npeodycmMompeHo

3a0aHull,

memamuvyecKkue
()ucxyccuu, aHaiaius
KOHKpEemHbLX

cumyayuii

He Buinonnenue He

npeoyCMoOmpeHo NpAKMUECKUX npeodyCMoOmpeHo
3a0anutl,

Tema 2. Real economy in long-run memamuueckue
oucKkyccuu, aHanu3
KOHKDEmHbIX
cumyayuii
He Buvinonnenue He

npeodycmMompeHo NpAKmMudeckux npeodycmMompeHo
3a0anutl,

Tema 1. Measuring the Costs of
Living.

Tema 3. Money and prices in long-run




memamuyeckue
OuCKyccuu, aHau3
KOHKDemHbIX
cumyayuii
He Buinonnenue He
npakmuteckux npeodycmMompeHo
3a0anutl,
memamuyeckue
ouckyccuu, aHau3s
KOHKDemHbIX
cumyayuii
He Buinonanenue He
npeodycmMompeHo NpaKmudeckux npeodycmMompeHo
3a0anutl,
memamuyeckue
OUCKyccull, aHau3
KOHKDemHbIX
cumyayuii

npeoyCmMompeHo
Tema 4. Macroeconomic analysis of
open economy.

Tema 5. Aggregate demand and
aggregate supply

6.2. UnopManmoHHbIEe TEXHOJIOTHH

- HUCIOJIb30BaHHME BO3MOXHOcTel VHTepHeTa B yuyeOHOM mpoliecce (MCIOJIb30BaHUE
MHGOPMALIMOHHOTO caifTa mpernogaBarens (pacchlika 3aJaHui, MPeIOCTaBICHUE BBITOJHEHHbIX
paboT, OTBETHI HA BOTIPOCHI, O3HAKOMJICHUE YJAIIUXCS C OI[CHKAMH | T.]1.))

- MICTI0JIb30BaHME JICKTPOHHBIX YU€OHUKOB U Pa3IMYHBIX CAUTOB (HAIIPUMED, FIEKTPOHHBIE
OUOIMOTEKH, )KYPHAIIBI U T.JI.) KaK HCTOYHUK WH(POpMAIIUU

- HCIOJIb30BAHNE BO3MOXKHOCTEHN 3JICKTPOHHOM MOUTHI IpenojaBaTess

- MCIIOJIb30BaHME CPEJCTB MPEACTaBICHUS yuyeOHOW nHpopManmu (3EKTPOHHBIX Y4eOHBIX
nocoOuii M NPAKTUKYMOB, IPUMEHEHHE HOBBIX TEXHOJOIMH Il MPOBEAEHUS OYHBIX
(TpaAMLIMOHHBIX) JIEKUUH U CEMUHAPOB C UCIIOJIb30BaHUEM MPE3EHTALUHN U T.1.)

- Ilpu peanuzanuu pasnWYHBIX BHUJOB Y4eOHOW M BHEyueOHOHl pabOThl HCHOIB3YIOTCS
cleayomye HHPOPMAIMOHHbIE TEXHOJOTMM: BHUpTyalbHass oOydaromias cpena (WM cucTema
ynpapieHuss oOyuyenneM LMS Moodle) unum uHbBle MHPOPMALMOHHBIE CHUCTEMBI, CEPBUCHI U
MECCEH/IKEPBHI.

6.3. IIporpammHoe obecneueHue, coBpeMeHHbIe NMpodeccuoHANbLHbIE 0a3bl JAAHHBIX
U HH(OpPMAIIHOHHBIE CTIPABOYHbIE CHCTEMbI
6.3.1. [IporpamMHoe o0ecnieyenmne

HanmeHnoBaHue NporpaMMHOro

Ha3znauenue
obecrnieyeHust
Adobe Reader IIporpamMma 111 MPOCMOTPA AJIEKTPOHHBIX TOKYMEHTOB
[TnaTdhopma nUCTaHIIMOHHOTO O0YYEHUS

LMS Moodle

BupryansHas oOGyuaromnias cpeaa

Mozilla FireFox

bpayzep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013,
Microsoft Office Visio 2013

[Taket ouCcHBIX TporpamMm

7-zip

Apxuarop

Microsoft Windows 7 Professional

OnepanoHHas cucTemMa

Kaspersky Endpoint Security

CpencTBo aHTUBUPYCHOM 3aLIIUTHI

Google Chrome

bpayzep

Notepad++ TeKCTOBBIN PENAKTOp

OpenOffice [TakeT ouCHBIX TpOrpamMm

Opera Bpayzep

VirtualBox [TporpaMMHBIi TPOTYKT BUPTYaTU3AIHN

OICPalIlMOHHBIX CUCTEM




HaumeHoBaHMe MPOrpaMMHOI0

Ha3znauyenmue
ob0ecrneyeHust
VLC Player MenuanpourpbiBaTellb
WinDjView [Tporpamma ajist mpocMoTpa ¢aiinos B opmare DIV u

DjVu

6.3.2. CoBpeMeHHble mNpodeccHOHATIbHbIe 0a3bl JaHHBIX W HHpOPMANMOHHbIE
CIPaBOYHbIE CHCTEMBI

Haumenosanue COBPEMEHHDBIX npoqbeccuoyaﬂbezx oas aaHHblx,
MquOpMClI/ﬂ/tOHHle CNpAaeoO4HbIX cucmem

VHuBepcanbHasg COpaBOYHO-MH(MOPMALMOHHAS ITOJHOTEKCTOBAag 0a3a HAHHBIX IEPHOIUYECKUX
m3gannii OO0 «MBUC»

http://dlib.eastview.com

Hwus nonvzosamens: AstrGU

Llaponv.: AstrGU

DNEeKTPOHHBIE BEPCHM MEPUOAMYECKUX W3JAaHUN, pa3MelEHHbIe Ha caifTe MH()OPMAIIMOHHBIX

pecprOB
www.polpred.com

OnexTpoHHbI Katanor Hayunoii 6ubnmorexku AI'Y Ha 6aze MARK SQL HIIO «Wudopm-
CHCTEM
https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIN Karanor «Hayunbie xypHansr AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopriopaTuBHbBIii ~ MPOEKT  ACCOLMAIMA  PETHOHAIBHBIX  OMOJMOTEYHBIX  KOHCOPIIMYMOB
(APBUKOH) «MexpernonanpHasi aHanutudeckas pocnuchk crarein» (MAPC) — cBognas Gaza
JaHHBIX, COJEpKallas MOJHYI aHAIUTUYECKY0 pocnuch 1800 Ha3BaHMIA KypHAJIOB IO pa3HbIM
oTpaciiiM 3HaHWM. YYacTHUKH TPOEKTa MPEJOCTaBISIOT APYT OPYTY JJIEKTPOHHBIE KOMUU
OTCKaHMPOBAHHBIX CTaTell W3 KHUT, COOPHUKOB, >XYpHAJIOB, coJepkammxci B (oHmax wHx
OuOIMOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CrnpaBounas npasoBas cuctema Koncynprantllntoc.

CopepkUTCSI  OTPOMHBIMI  MacCMB  CIPAaBOYHOM  MpaBoOBOM  MH(QOpManuu, poccuiickoe
U PETHOHAJIBHOE  3aKOHOJATENIbCTBO, CYNEOHYI0 MpPAaKTHKy, (UHAHCOBBIE U  KaJpOBBIE
KOHCYJIbTAIlMH, KOHCYJIbTAllMU AJi OFO/DKETHBIX OpraHu3aliii, KOMMEHTapHH 3aKOHOJIaTeNIbCTBA,
(OpMBbI TOKYMEHTOB, ITPOEKTHl HOPMAaTUBHBIX MIPABOBBIX aKTOB, MEKYHAPOJIHbIE IIPABOBbIE aKThI,
IIPABOBBIE AKThI, TEXHUYECKHE HOPMBI U ITPaBUJIA.

http://www.consultant.ru

7. ®OHJl OHEHOYHbIX CPEACTB JIsA NPOBEAEHUSA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA
U IMPOMEXYTOYHOM ATTECTAIIMH MO JUCHUAIIJIMHE (MOJY.JIIO)

7.1. IlacnopT ¢)oH1a OLIEHOYHBIX CPEICTB

[Tpy mpoBeseHUM TEKYIIEro KOHTPOJS M MPOMEXKYTOYHOM aTTecTallid MO JUCLHUIUIMHE
(Mmogymio) «MakposkoHomuka-1. IlpakTuueckoe mnpuoxkeHue (Ha aHIJIMICKOM  SI3BIKE)»
npoBepsercss c(HOpMUPOBAHHOCTh Y OOyYaloIUXcs KOMIIETEHIIMH, yKa3aHHBIX B pasjene 3
HACTOAIIEH MporpaMMbl. DTalHOCTh (POPMHUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIMI B MPOIIECCEe OCBOCHUS
00pa3oBaTeNbHOW MPOTpaMMBbl  OMpPENENAETCS  IMOCIEeI0BaTeIbHBIM  OCBOGHHEM JAUCHUIUIMH
(Momyseil) W TPOXOXKICHUEM TMPAKTHK, a B TPOLECCe OCBOCHUS JUCIMIUIMHBI (MOMYNs) —
TMIOCJIE/IOBATENbHBIM JIOCTHXKEHHEM PE3YJbTATOB OCBOSHHUS COJIEPKATEIbHO CBA3aHHBIX MEXIY COOO0M
Pa3aenoB, TEM.



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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Tab6auna 6. CooTBeTcTBHE pa3fesioB, TeM JUCHUILUIMHBI (MOAYJIsl), pe3yJbTATOB 00y4eHUsl
10 JUCUMUIIMHE (MOAYJI0) M OLIEHOYHBIX CPEJICTB

KonTponupyemsliit paznen, teMa nucuuiuinibl | Koa koHTposmpyeMoi HaumenoBanue
(MoJtyiis) KOMIETECHIIUU OLIEHOYHOT'O CPEACTBA
YK-4

Tema 1. Measuring the Costs of Living. JlucKyccHst, KOHTPOJIbHAs
pabota

Tema 2. Real economy in long-run VK-4 Jluckyccus, TecT

Tema 3. Money and prices in long-run VK-4 Jluckyccus, TecT

Tema 4. Macroeconomic analysis of open VK-4 Juckyccus, KOHTPOJIbHAs

economy. pabota

Tema 5. Aggregate demand and aggregate supply VK-4 g:'g;?ac’cii’:wmom’mﬂ

7.2. OnucaHue mnokasatejlell M KpUTepHeB OLCHUBAHMS KOMIIETCHIUH, ONMCaHUe
LIKAJ1 OLleHMBAHMA
Tabanna 7 — Iloka3aTe/n OLeHUBAHUS Pe3yJIbTATOB 00yYeHHs B BH/ie 3HAHUI

IMxana
Kputepuu onenuBanus
OLICHUBAHUA
JEMOHCTPUPYET TJIYOOKOE 3HAHHUE TEOPETHYECKOro MaTepuaia, YyMEHHE
5 000CHOBAaHHO M3JIaraTh CBOU MBICIIU 10 00CYKJaeMBbIM BOIIPOCAM, CIIOCOOHOCTD
«KOTIUYHO» IIOJIHO, HpaBHHBHO 158 apFYMﬁHTHpOBaHHO OTB€YaTh Ha BOHpOCBL HpHBOHHTL
TIPpUMEPbI
4 JIEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOr0 Marepualia, €ro IOCJIeI0BATEIbHOE
«XOPOMOY U3NIOKEHUE, CIOCOOHOCTh TPUBOAUTH MPHUMEPHI, AOMYCKAeT €JUHUYHBIC
OIIMOKH, MCTIPABJISIEMbIC TIOCTIC 3aMEYaHuUs TIPETIOAaBaTels
3 JEMOHCTPHpPYET  HEmojJHoe, (parMeHTapHoe 3HAaHHE  TEOPETUUYECKOTO
P — Marepuana, TpeOyroliee HaBOISIIIMX BOMPOCOB IMPENnoaaBaTelisi, JOMYyCKaeT
TOITBHON CYIIIECTBEHHBbIE OIMOKM B €ro H3JI0KEHUU, 3aTPyIHSETCS B TPUBEICHHUH
pUMEPOB U (POPMYIHPOBKE BHIBOJIOB
2 JEMOHCTPHUPYET CYIIECTBEHHbIE MPOOesbl B 3HAHUH TEOPETUYECKOT0 MaTepHaia,
«HEYJIOBJIETBO | HE CIOCOOEH €ro W3J0XHTh W OTBETUTh HAa HABOJASIIME BOIMPOCHI
PUTEIBHO) IIPENOJAABATEIIS], HE MOXKET IPUBECTH TPUMEPBI

Tabauna 8 — Iloka3zaTe/u OLleHUBAHUS Pe3Y/IbTATOB 00yUeHHsl B BU/e YMEHMIl M BJIajJleHUi

[lxana
Kpurepun onienuBanus
OLICHUBAHUs
JEMOHCTPUPYET CIOCOOHOCTh NPUMEHATh 3HAHHE TEOPETUYECKOTo MaTepuasa
5 IIPU  BBINOJHEHUU 33JaHUM, IIOCJIEI0BATEIbHO M IPABWIBHO BBIIOJIHACT
«OTJINYHO» | 3aJjaHMsl, yMEeT 0OOCHOBAaHHO H3JIaraTh CBOM MBICIHM M JieJaThb HEOOXOJMMBbIE
BBIBOJIbI
JIEeMOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh MPHUMEHATh 3HAHHE TEOPETHUYECKOro MaTepuana
4 IIPU  BBINOJHEHUN 33JJaHWM, IIOCJIENOBATEIbHO M TPABWIBHO BBIIOJIHSIET
«XOPOMO 3aJaHusl, yMeeT 0OOCHOBAHHO HM3JaraTb CBOM MBICIH M JeJlaTh HEOOXOIMMBbIe
BBIBOJIbI, JIONYCKAaeT €IMHUYHbIE OMIMOKH, HCIpaBisieMble IOCIIe 3aMEYaHUs
IIPENOIaBaTelIs
3 ZIEMOHCTPHPYET OTAEINbHBIE, HECHCTEMATH3HPOBAHHBIC HABBIKH, HCIIBITBIBACT
e —— 3aTpYAHEHUS W JOIMYyCKAaeT OINMOKM NpU BBHIMOJIHEHUHM 33JaHUM, BBINOJIHSAET
TeNbHOY 3aJaHUe 10 TMOJACKAa3Ke IpernojaBarens, 3aTpyaHsAercs B (OpPMYIHUPOBKE
BBIBOJIOB
2 He croco0eH MPaBUJILHO BBITOJIHUTE 3aJJaHUS

«HCYHOOBJICTBO
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Ikana
OILICHUBAaHUA
PUTEITHHOY

Kpurepun onieHnBanus

7.3. KoHTpoJibHbIe 3aJaHHsi W HHbIe MaTepHajbl, HeOOXOAUMBbIe JIs1 OLEHKH

pe3yJbTaToB 00y4YeHHs 10 JUCHUIINHE (MOAYJIIO)
Tema 1. Measuring the Costs of Living

Bonpocul ona ouckyccuu:
Measuring a Nation’s Income.
The Measurement of Gross Domestic Product.
The Components of GDP. Measuring the Cost of Living.
The Consumer Price Index.

2. Koumponwvnan paooma.

Bapuanm 1

I. Choose a correct variant:

1. Gross Domestic Product is defined as

a. the market value of all final goods and services produced within a country in a given
period of time.

b. the market value of all final goods and services produced by a country's citizens in a given
period of time.

c. the market value of all goods and services produced within a country in a given period of

el N

time.

d. the market value of all goods and services produced by a country's citizens in a given
period of time

2. GDP includes the value of final goods and not intermediate goods because

a. the value of intermediate goods is already included in the value of final goods.

b. the value of intermediate goods is too difficult to measure.

c. the value of intermediate goods is measured by GNP.

d. the value of intermediate goods depends on the number of separate productionuprocesses.

3. In order to include many different products in a summary or aggregate measure, GDP

a. uses a combination of weights and measures.

b. uses a combination of price indexes and costs of production of the products.

c. uses only the cost of production of the products.

d. uses market prices

4. For the purpose of national accounting, 'Consumption’ refers to the: a. spending done by
households on everything except house purchases.

b. wear and tear through the normal use of machinery and equipment.

c. way Tuberculosis used to be called in the 19th century, at the time when economists were
figuring out national accounting standards.

d. wear and tear of highways and infrastructure through normal use.

5. Suppose you find out that the GDP of China is $1,000 billion and the GDP of the United
States is $10,000 billion. You should conclude that

a. the typical person in the United States is 10 times as well off as the typical person in
China.

b. the typical person in the United States is more than 10 times as well off as the typical
person in China.

c. the typical person in the United States is less than 10 times as well off as the typical
person in China.

d. it is not possible to make a good comparison of the economic well-being of typical
individuals in the two countries without additional information.

I1. Which expressions are correct and which are not correct? Explain
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A. Net exports equal the foreign purchases of domestically produced goods (exports) plus
the domestic purchases of foreign goods (imports).

B. A price increase in an imported consumption good, such as a Volvo, shows up in the
consumer price index but not in the GDP deflator. C. Apple’s output in Singapore ends up in
America’s GDP; the cars produced at Honda’s Ohio plant are counted in Singapore’s GDP

I1l. Which do you think has a greater effect on the consumer price index: a 10 percent
increase in the price of chicken or a 10 percent increase in the price of caviar? Why?

Bapuanr 2.

I. Choose a correct variant:

1. Gross Domestic Product measures:

a. the total income in the economy, but not the total expenditure on the economy's output.

b. the total expenditure on the economy's output, but not the total income in the economy.

c. both the total income in the economy and the total expenditure on the economy's output.

d. neither the total income in the economy nor the total expenditure on the economy's output.

2. Assume households purchase all greeting cards. In calculating GDP, the government will
include the value:

a. of all the paper as well as all the greeting cards produced in the economy.

b. of all the greeting cards but of none of the paper.

c. of all of the greeting cards and any paper that is added to inventory.

d. of some of the greeting cards and all of the paper.

3. For the purposes of national accounting, 'Investment' can be defined as:

a. depositing money in Certificates of Deposits (CDs) or Money Market accounts.

b. purchases of stocks and bonds.

c. spending on capital equipment, inventories, and structures.

d. putting money away in a 401K pensions fund system.

4. If the Nominal GDP is $1.6 trillion, and the Real GDP is $1.0 trillion, the GDP deflator

a. 160

b. 62.5

c. 60

d. 375

5. If total spending rises from one year to the next, then

a. the economy must be producing a larger output of goods and services.

b. prices at which goods and services are sold must be higher.

c. either the economy must be producing a larger output of goods and services, or the prices
at which goods and services are sold must be higher, or both. d. net exports must be falling.

I1. Which expressions are correct and which are not correct? Explain

A. If you buy a new snowboard from the local sporting goods store, as a result of your
purchase the increase in expenditure in the economy will equal the increase in income in the
economy.

B. GDP includes the value of final goods and not intermediate goods .

C. The CPI is usually expressed in terms of what the market basket cost in a specific base
year.

I11. If the price of a Navy submarine rises, is the consumer price index or the GDP deflator
affected more? Why?

Tema 2. Real economy in long-run
Bonpocwel ona ouckyccuu:
Production and Growth.
Economic Growth around the World.
Productivity: Its Role and Determinants.

wnNE e
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Economic Growth and Public Policy.

Saving, Investment, and the Financial System.

Saving and Investment in the National Income Accounts.
The Meaning of Saving and Investment.

The Basic Tools of Finance. Unemployment.

2. Tecm. Bvibepume éepuulit gapuanm omeema:

Bapuanm 1

1. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper
for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the
above occur.

2. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

3. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange
rate rises. d. consumption rises.

4. At the broadest level, the financial system moves the economy’s scarce resources from a.
the rich to the poor. b. financial institutions to business firms and government. c. households to
financial institutions. d. savers to borrowers.

5. When a large, well-known corporation wishes to borrow directly from the public, it can a.
sell bonds. b. sell shares of stock. c. go to a bank for a loan. d. All of the above are correct

6. We would expect the interest rate on Bond A to be higher than the interest rate on Bond B
if the two bonds have identical characteristics except that a. the credit risk associated with Bond A
is lower than the credit risk associated with Bond B. b. Bond A was issued by the state of New
York and Bond B was issued by the Exxon Mobil Corporation. c. Bond A has a term of 20 years
and Bond B has a term of 2 years. d. All of the above are correct.

Bapuanm 2

1. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest
rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will
rise. d. U.S. net exports will increase.

2. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account
surplus increases.

3. Which of the following will happen in the long run if the German government places
high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate
increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

4. As chief financial officer you sell newly issued bonds on behalf of your firm. Your firm is
a. borrowing directly. b. borrowing indirectly. c. lending directly. d. lending indirectly

5. Which of the following would likely make the interest rate on a bond higher than
otherwise? a. both high credit risk and a long term b. high credit risk but not a long term c. a long
term but not a high credit risk d. neither high credit risk nor a long term

6. Unemployment that results because the number of jobs available in some labor markets is
insufficient to provide a job for everyone who wants one a. Structural unemployment b. Natural rate
of unemployment c. Frictional unemployment d. Cyclical unemployment

N OA

Tema 3. Money and prices in long-run
Bonpocel ona ouckyccuu:
The Monetary System.
The Meaning of Money.
The Federal Reserve System.
Banks and the Money Supply.
Money Growth and Inflation.

agbrwdERE
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6. The Costs of Inflation

2. Tecm. Bvioepume eepublii 6apuanm omeema

Bapuanm 1

1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money
balances. b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.

2. Ifinflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to
the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the
nominal interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent,
and the real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real
interest rate falls by 2 percent.

3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in
fixed nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c.
restaurant owners. d. all of the above.

4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of
potatoes are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50.
The transactions velocity of money is: a. 5b. 3 ¢. 1.5d. 0.33

5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and
output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13
percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.

6. Money is: a. the most liquid asset and a perfect store of value. b. the most liquid asset but
an imperfect store of value. c. the least liquid asset but a perfect store of value. d. the least liquid
asset and an imperfect store of value.

7. Commodity money is a. backed by gold. b. the principal type of money in use today. c.
money with intrinsic value. d. receipts created in international trade that are used as a medium of
exchange.

Bapuanm 2

1. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains
constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate:
a. is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains
constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its
former value thereafter. d. is unaffected.

2. Which of the following is not included in M1? a. a $5 bill in your wallet b. $100 in your
checking account c. $500 in your savings account d. All of the above are included in M1.

3. Money market mutual funds are included in 29 a.M1 but not M2. b.M1 and M2. c.M2 but
not M1. d. neither M1 nor M2.

4. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest
rate. b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post
real interest rate.

5. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest
rate. b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.

6. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because:
a. the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is
lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate
falls.

7. In a system of 100-percent-reserve banking, a. banks do not accept deposits. b. banks do
not influence the supply of money. c. loans are the only asset item for banks. d. All of the above are
correct

Tema 4. Macroeconomic analysis of open economy
1. Bonpocwl ona ouckyccuu:
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The International Flows of Goods and Capital.

The Prices for International Transactions: Real and Nominal Exchange Rates.
Supply and Demand for Loanable Funds and for Foreign-Currency Exchange.
Equilibrium in the Open Economy.

How Policies and Events Affect an Open Economy.

2. Kommponwvunaa paboma:

Bapuanm 1

l. Boibepume eepuotii 6apuanm omeema

1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will
lead to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a
depreciation of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.

2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United
States and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is:

3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases
investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., c. decrease
net exports. d. all of the above.

4. Suppose that a comparable computer (or any other commaodity) costs $5,000 in the
United States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per
U.S. dollar, then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers
that can be traded for one U.S. computer) is equal to:

5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper
for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the
above occur.

I1. Determine, this statement is true or false. Explain.

An increase in the budget deficit shifts the demand for loanable funds to the right.

arONE

Bapuanm 2

l. Boibepume eepuulii sapuanm omeema

1. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

2. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange
rate rises. d. consumption rises.

3. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest
rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will
rise. d. U.S. net exports will increase.

4. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account
surplus increases.

5. Which of the following will happen in the long run if the German government places
high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate
increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

I1. Determine, this statement is true or false. Explain.

A government may use deficit financing to smooth tax rates over time.

Tema 5. Aggregate demand and aggregate supply
Bonpocwl ona ouckyccuu:
Three Key Facts about Economic Fluctuations.
Explaining Short-Run Economic Fluctuations.
The Aggregate-Demand Curve.
The Aggregate Supply Curve.

PO EPE
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5. The Influence of Monetary and Fiscal Policy on Aggregate Demand.

6. The Short-Run Trade-off between Inflation and Unemployment.

2. Konmponwvnas paboma:

Bapuanm 1

|. Boibepume eepustii gapuanm omeema:

1. Keynes's liquidity preference theory of the interest rate suggests that the interest rate is
determined by: A. They supply and demand for loanable funds B. The supply and demand for
money C. The supply and demand for labor D. Aggregate supply and aggregate demand

2. The initial effect of an increase in the money supply is to A. Increase the price level B.
Decrease the price level C. Increase the interest rate D. Decrease the interest rate

3. Suppose a wave of investor and consumer pessimism causes a reduction in spending. If
the Federal Reserve chooses to engage in activist stabilization policy, it should A. Increase
government spending and decrease taxes B. Decrease government spending and increase taxes C.
Increase the money supply and decrease interest rates D. Decrease the money supply and increase
interest rates

4. If the marginal propensity to consume (MPC) is .75, the value of the multiplier is A. .75
B. 4 C. 7.5 D. None of the above

5. When the Fed increases the money supply faster than expected, there will be in the short
run the short run Phillips curve. A. an upward shift of B. a downward shift of C. a
movement up and to the left along D. a movement down and to the right along

I1. Determine, this statement is true or false. Explain.

Suppose investors and consumers become pessimistic about the future and cut back on
expenditures. If fiscal policymakers engage in activist stabilization policy, the policy response
should be the decrease government spending and increase taxes

Bapuanm 2

|. Boibepume eepuotii 6apuanm omeema:

1. In the market for real output, the initial effect of an increase in the money supply is to A.
Shift aggregate demand to the right B. Shift aggregate demand to the left C. Shift aggregate supply
to the right D. Shift aggregate supply to the left

2. An increase in the marginal propensity to consume (MPC) A. Raises the value of the
multiplier B. Lowers the value of the multiplier C. Has no impact on the value of the multiplier D.
Rarely occurs because the MPC is set by congressional legislation

3. If the interest rate is below equilibrium in the Money Market, people will choose to

their interest bearing accounts in banks, causing the interest rate in the economy to
. A. deposit some money into, increase B. deposit some money into, decrease C. withdraw
some money from, increase D. withdraw some money from, decrease

4. Suppose the government increases its spending by $200 billion. How much will aggregate
demand increase overall, if the marginal propensity to consume is 0.9 and if we assume there is no
crowding out? A. $200 billion B. $180 billion C. $2,000 billion ($2 trillion) D. $1,800 billion ($1.8
trillion)

5. The total quantity of an economy’s final goods and services demanded at different price
levels is A. the aggregate supply curve. B. the aggregate demand curve. C. the Phillips curve. D. the
aggregate expenditure function

I1. Determine, this statement is true or false. Explain.

Crowding out occurs when an increase in government spending increases incomes, shifts
money demand to the right, raises the interest rate, and reduces private investment

3. 3cce. Hanuwiume rcce Ha an2iauiiCKom A3blKe HA 0OHY U3 NPEON0NHCEHHBIX MeM.
Hepeuenb mem icce
1. According to Rosstat, analyze the structure of the use and production of Russia's GDP
over the past 5 years. What changes have taken place? How can they be explained in terms of
theory?
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2. According to Rosstat, analyze the nominal and real GDP of Russia over the past 5 years.
What changes have taken place? How can they be explained in terms of theory?

3. The cyclical nature of economic development (Kondratiev's theory of long waves, the
theory of technological patterns, Zhuglar's cycles, Marx's cycles, Kitchin's cycles)

4. According to the website of the Ministry of Finance of the Russian Federation, analyze
the revenue and expenditure side of the Russian budget over the past 5 years.

5. According to the website of the Central Bank in the Russian Federation, analyze the
money supply (M1 and M2) of Russia over the past 5 years. How did the amount of money change,
including cash and non-cash? How can this be explained?

6. Which of the three monetary policy instruments, in your opinion, are the most effective in
Russia.

7. Which of the economic policy measures known to you and why would you propose in a
situation where the country's preference for cash is growing (in relation to deposits) and the prices
for metals are growing on world markets (metal importing country)? Illustrate your answer
graphically.

8. Provide statistical data on Russia's foreign trade turnover in 2020-2022, and, after
analyzing its volume, structure and geographical orientation, outline the problems of Russia's
foreign trade policy.

9. It is well known that competition in world markets is higher than in domestic ones.
Explain why, then, oil prices on the world market are higher than on the domestic ones?

10. How voluntary is the so-called "voluntary export restriction™?

11. The export of entrepreneurial capital is carried out in the form of direct and portfolio
investments. Explain why countries, in particular modern Russia, are interested in attracting foreign
direct investment.

12. How do the concepts of "regionalization™ and "globalization" correlate in the world
economy?

13. A person's income is a stream of cash receipts per unit of time, for example: 100,000
rubles per week or 600,000 rubles per month. A person's wealth is the stock of tangible and
financial assets that a given person owns at a given time: cash, stocks, houses, land, businesses. Do
you think that income and wealth are related to each other in some way, and if so, in what way?

14. Consider what other way, besides creating savings, could help a middle-income
consumer to buy high-value items such as cars, furniture, and even houses, i.e. goods for which
money from current income cannot be allocated

15. Which of the economic policy measures known to you and why would you propose in a
situation where the optimism of entrepreneurs about the future is decreasing and social stratification
in society is growing. lllustrate your answer graphically.

16. What economic policy measures are known to you and why would you suggest in a
situation where the pressure of trade unions in the direction of higher wages is growing in the
country and there is an economic recession in the countries that are its trading partners? Illustrate
your answer graphically

17. What is a cluster economy, and how relevant is it for modern Russia?

18. In world practice, to compare the results of economic development of individual
countries, indicators of GDP (gross domestic product) and GNI (gross national income) are used.
How do these indicators differ, and in which case is GDP greater than GNI?

19. In 1798 an anonymously published book An Essay on the Law of Population appeared.
Its author, the scientist-economist T. Malthus, argued that if humanity gets rid of wars and diseases,
then the population will increase at such a pace that food production will not keep up with it. And
then poverty will become the lot of humanity. Based on modern statistics of population and food
production, confirm or refute the thesis of T. Malthus.

20. What is the Human Development Index and what is it for?

IIepeyeHb BONIPOCOB U 32IaHUI, BBIHOCUMBbIX HAa 3K3aMeH
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1. Measuring GDP. Components of GDP. GDP level and economic welfare. Consumer price
index.

2. Production and economic growth. Economic growth and state policy.

3. Financial markets. financial intermediaries. Savings and investments. Market borrowed
money.

4. Policy on taxes, savings and investments: taxes and savings.

Tax, Savings, and Investment Policies: Taxes and Investments. Politics in regarding taxes,
savings and investment: public debt deficit.

5. Definition of the concept of unemployment. Factors causing the occurrence
unemployment.

6. The role and importance of money. Functions of money. The essence of central banks.
Banks and money supply.

7. Financial instruments of monetary control. Problems of money supply control.

8. Price level and value of money. Money supply, demand for money and money supply

equilibrium. The effect of money injection. Equation of the quantity theory of money.

9. Costs of inflation.

10. Open economy: basic concepts.

11. Aggregate demand and aggregate supply.

Taﬁ.lmua 9- HpI/IMepr OLHCHOYHBIX CPEACTB C KJIKYaMU IIPAaBUJBHBLIX OTBETOB

. Bpems
Ne Tun IIpaBunbpHBIN p
DopMyIMpOBKa 3a1aHus BBITIOJIHEHUS
n/n | 3agaHus OTBET
(B MUHYTaX)

VK-4 Cnocoben ocywecmensims 0e108y10 KOMMYHUKAYUIO 8 YCIMHOU U NUCbMEHHOU (popmax Ha
eocyoapcmeenHom sa3vike Poccuiickoii @edepayuu u unocmpanuom(vix) s3vike(ax)

1. 3amanue | Economic  growth can  be c 1
3akpeitoro | illustrated by:
THIIA a. The movement of a point along

the production possibilities frontier
b. An upward shift in the
production possibilities frontier

c. Shift to the left of the production
possibilities frontier

2. The subject of macroeconomics c 1
research is:

a. The level of personal income of
the population

b. Market of goods and services

c. Unemployment rate in the
country

3. All other things equal, if the price C 1
of foreign-made cars rises, then

A. the GDP deflator and the CPI
will rise by equal amounts.

B. the GDP deflator will rise, and
the CPI will remain the same.

C. the GDP deflator will remain
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become  unemployed.
For instance, workers
might lose valuable job
skills when unemployed,
lowering their ability to
find a job even after the
recession ends.

Another way in which a
recession can
permanently affect the
economy is by changing

the process that
determines wages.
Those who become

unemployed may lose
their influence on the
wage-setting  process.
Unemployed  workers
may lose their status as
union members, for
example.

Ne Tun [IpaBunbHBII Bpews
o/ sajaHus @opMyHMpoOBKa 3a1aHus OTBET BBITTOJTHCHU S
(B MUHYyTaxX)
the same, and the CP1 will rise.
D. the GDP deflator and the CPI
will rise by different amounts
4. All of the following could reduce c 1
the unemployment rate EXCEPT:
a. a reduction in the number of
people who are unemployed.
b. an increase in the number of
people who are employed.
c. equal reductions in employment
and the number of people in the
labor force.
d. an increase in the number of
people who have given up looking
for work
5. Which of the directions of the C 3
economic policy of the state can | Explanation: because
have a direct impact on the creation of new
increase in the number of jobs: enterprises helps to
a) anti-inflationary policy; provide work places for
b) strengthening state control over the unemployed.
state-owned enterprises;
¢) stimulation of small business;
d) development of local self-
government
6. 3aganue | Explain two ways in which a| A recession can have 5-8
OTKpBITOTO | recession might raise the natural | permanent effects if it
THIIA rate of unemployment. changes the people who
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Tun
3aJaHusd

@opMyHMpoOBKa 3a1aHus

[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

List the two things that GDP
measures. How can GDP measure
two things at once?

We can compute GDP in
two ways. GDP is the
total income from the
production of goods and
services, which equals
the sum of wages and
profit. GDP is also the
total expenditure on
goods and services. To
compute GDP, we can
look at either the flow of
money from firms to
households or the flow
of money from
households to firms.
These two ways of
computing GDP must be
equal  because  the
expenditure of buyers on
products is, by the rules
of accounting, income to
the sellers of those
products. Every
transaction that affects
expenditure must affect
income, and every
transaction that affects
income must affect
expenditure.

5-8

What determines the amount of
output an economy produces?

An economy’s output of
goods and  services
(GDP) depends on its
quantity of inputs. They
are called the factors of
production. Usually
economists regard such
factors as Capital and
Labor. GDP also
depends on its ability to
turn inputs into output,
as represented by the
production function.

Explain the difference between
government purchases and transfer
payments. Give examples of each.

Government purchases
are the type of
government  spending
which are made in
exchange for some of
the economy’s output of
goods and services. For
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n/a

Tun
3aJaHusd

@opMyHMpoOBKa 3a1aHus

[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

10.

example: building roads
and other public works
or the services of
government employees.
These purchases are
only one type of
government  spending.
The other type is
transfer payments to
households, such as
welfare for the poor and
Social Security
payments for the elderly.
Unlike government
purchases, transfer
payments are not made
in exchange for some of
the economy’s output of
goods and services.

Explain ~ what  happens to
consumption, investment, and the
interest rate when the government
increases taxes.

The immediate impact
of the tax rise is to cut
disposable income and
thus to cut consumption.
The higher the MPC, the
greater the impact of the
tax rise on consumption.
National  saving S,
which equals Y—-C-G,
rises by the same
amount as consumption
falls.

The rise in saving shifts
the supply of loanable
funds to the right, which
decreases the
equilibrium interest rate
and rises investment.

11.

KomMOunu
POBAaHHBIN
BOIIPOC

IIpounraiite  TEKCT
BBIOEpUTE
BapHaHT

apryMEHTHI,

BBIOOp OTBeETA:

BOIIPOCA,
OIMH  TPAaBWJIbHBIN
OTBETa M  3alHIIUTE
000CHOBBIBAIOIINE

Bce Hmxe mepeducieHHOe MpecTaBiseT
co0oii rienossie moku, KPOME:

a) OTKPBITHE HOBOTO MECTOPOXKICHUSA
HepTH B APKTHKE, YTO YMEHBIIACT LIEHBI
Ha He(TH;

0) WMHHOBaIMM B CEJIBCKOM XO3SHCTBE,
49TO YBEJINYUBACT MPEUIOKEHIE
CEJIbX03MPOAYKTOB;

B

Pe3kne wu3MeHeHUs IieH Ha
CBIPbEBBIE TOBApbl — 3TO
MepuoJbl, KOrJa LEHbl Ha
CBIPBEBBIE  TOBaphl  PE3KO
pacTyT wWiIM [HajaloT  3a
KOPOTKHI1 MIPOMEKYTOK
BpeMeHU. LleHOBbIE HIOKH
MIPEICTABISIOT coboit
U3MEHEHHE TIeH B pe3yJbTaTe
U3MEHEHHUS U3JIEPIKEK.

2-3
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Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

Ne Tun [IpaBunbHBII
@opMyHMpoOBKa 3a1aHus
n/n | 3agaHus OTBET

B) BBEACHHE IUIACTHKOBBIX KapT, HYTO
YBEIMYMBAET  CKOPOCTh  OOpalieHUs
JICHET;

I) YHUYTOXXEHHE YyparaHoM ypokas
3€PHOBBIX KYJIBTYP.

[TonHBIN KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MAaTE€PHAJIOB MO AUCHUILTUHE (MOIYII0) ((POH] OIIEHOYHBIX
CPEICTB) XpaHUTCS B AJIEKTPOHHOM BHJAE Ha Kadenape, yTBepxkaaromeid pabouyyo MporpaMmy
JTMCLUUIUIAHBI (MOAYNA), ¥ B LIeHTpe MOHUTOpUHTA U ayIuTa KauyecTBa 00yUeHHsI.

7.4. MeToanueckue MaTepHaJIbl, ONpeAejsONMe TPOUEAYPbl  OLEHHUBAHUS
pe3yJbTaToB 00y4eHHs 10 AU CHUIINHE (MOLYJII0)

@dopMoii TEKyIIero KOHTPOJSl 3HAHWUH CTYACHTA SIBIITIOTCS KOHTPOJBHBIC PabOTHI, TECTHI,
IPYMIOBHIE TUCKYCCUU H ACCE.

OO6miast omeHka Y4eOHBIX JIOCTHKEHUH CTYIEHTA B CEMECTpe 10 Yy4eOHOMY Kypcy
OTIpe/ieNIsieTCsl KaKk cymMMa 0alljioB, TOMYyYEHHBIX CTYIEHTOM MO Pa3lu4yHbIM (popMaM TEKYIIEro U
MIPOMEXKYTOYHOTO KOHTPOJIS B TEUCHUE JAHHOTO CEMECTpa

YCHemHocTh M3y4eHUs: KakKJoro y4eOHOTo Kypca B TEUYEHHE CeMecTpa OLIEHHWBAaeTcCs,
ucxons u3 100 MakCHMaTbHO BO3MOXKHBIX OaJlIOB.

Tak kak uUTOroBoi (OpPMOI OTYETHOCTH AJSl AMCLUUILUIMHBI SBISETCS 3a4eT, TO OajuibHas
OIICHKA TIPEJICTABIISIET COOON: CEMECTPOBYIO OIEHKY (TCKYIIUH KOHTPOJIb MO YIYCOHOH TUCIIUITIIHHE
B TeueHue cemectpa) — 90 OaIoB MOTYYEHHBIX Ha PA3IUYHBIX (opMax TeKyiero KoHTposs u 10
0aJUI0B, BKJIFOYAMOIINX PA3IMYHOTO poaa OOHYCH (OTCYTCTBHE IMPOITYCKOB 3aHSATHH, aKTHBHAS
paboTa B TeueHHe ceMecTpa, MyOIuKaluu u 1mp.).

HezaBucrumMo oT HaOpaHHOU B CEMECTpPE TEKYIEeH CyMMBbl OaJJTIOB 00s3aTeIbHBIM YCIIOBUEM
nepes caayeit 3auera sBIseTCS BBIMOJTHEHUE CTYIEHTOM HE0OXOIMMBIX 0 paboueil mporpamme ams
JTUCIUIUTAHBI BUIOB 33 TaHHM.

[Ipu oOHapyxeHuu npemnojaBaTesneM (pakTa CHHCHIBAHUS WM TUIarvMaTta B BBIIOJIHEHHOM
3aJlaHuM, JaHHoe 3ajaHue oreHuBaercs B 0 OawtoB. OneHWBaHWE TOBTOPHO BBHITIOJHEHHOTO
3aJlaHus OCYILECTBIISETCS MO OOIINM MpaBUIaM.

[Tocne oxoHuaHusI cemecTpa CTyIeHT, HaOpaBmwmii Menee 60 OanaoB, cuMTaeTcs
HEYCIIEeBAIOIINM.

[Tpu HEyIOBIETBOPUTEIHLHOM Claue 3adeTa WM HESBKE M0 HEYBAXKHUTEIHHOW MPUYMHE HA
9K3aMEH 2K3aMEeHAIlMOHHAsl COCTABIISIONIAs npupaBHUBaeTcs K Hymto (0). B aToM cinyyae cTyaeHT B
YCTaHOBJICHHOM B YHHBEPCHUTETE MOPSIIKE 00sI3aH MepecaaTh 3auerT.

[Ipu mepecnave 3ayeTa U3 CEMECTPOBOIO PEUTHHTOBOTrO Oania CTyA€HTa BBIYUTAETCA: -
nepBas nepecaava — 5 0ajuioB; - BTOpasi ¥ nmocieayrotas nepecaadn — 10 0amios.

Taouaunua 10. TexHosiornyeckasi Kapra peMTHHIOBBIX 02/1JIOB 10 JUCHHUILIMHE (MOLYJII0)

KonnuectBo MakcumanbHOE Cpok
Ne Kontpommpyemsie .
MEpOTIPHUATHH KOJIMYECTBO npescTaBie
n/n MEpOTPUSATHS
/ 6asl OaoB HUs
OcHoBHOoI1 0J10K

1. | Yuacmue 6 oucxyccuu 5/5 o5 CoO0TBeTCTBY

foIIast mapa
2. | Tecmuposanue 2/10 20 CooTBeTcTBY

folIast mapa
3. | KonmponvHnas paboma 3/10 30 CoOTBETCTBY
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KonnuectBo MakcumanbHOe Cpok
No KonTponupyemeie .
MEPOTPHUITHIA KOJIMYECTBO npezcTaBie
/o MEPOIPUITHS
/ 6aibl OaoB HUS
romas rnapa
4, | Dcce 1/15 15 COOTBETCTBY
IolIas mapa
Bcero 90 -
Baok 6onycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoenma Ha CooTtBerct
3aHAMUY,  CYWECMBEHHbI  6KI1AO +1 +3 BYIOILIAsI
CmMyO0eHma Ha 3aHAMUU napa
6. | Yuacmue ¢ odoxnadamu ma Hayunvix
KOHpepeHyusx: +1
-GHYMPUBY306CKOU
Ympugy3o +1 ITo
- 20p0OCKOU +5
! +1,5 rpaguKy
-obnacmuot
. +1,5
- Pe2UOHANbHOU +9
- MeANCOYHApPOOHOU
7. | Bcepoccuiickuii  myp  npeomemmuou
ITo
ONUMNUAODL (KOHKYDCA) +2 +2
rpaduxy
- I[Ipuzoeoe mecmo
Bcero 10 -
JlomotHUTEIbHBIN 0JIOK
ITo
8. | zauem 10
rpaduxy
Bcero 10 -
NUTOIO 100 -
Tabauua 11. Cucrema mrpadgoB (1J151 0JHOTO 3aHATHSA)
ITokazareinb bayn
Ono3zoanue na 3auamue (06a u bonee) -2
Hapywenue yuebnoii oucyuniunvl -2
Hezomosnocms x 3auamuto -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOU NPUYUHDL -1

Tadauuma 12. llkana mepeBoaa PpelTHHIOBHIX 0AJJIOB B HTOTOBYH) OLIEHKY 3a ceMecTp
N0 AUCHUIIMHE (MOAYJII0)

Cymma 6aioB Orenka 110 4-0aJUTLHOM IIKajie
90-100 5 (oTIM4HO)
85-89
75-84 4 (xoporo)
7074 3a4TCHO
65-69 3
6064 (YZ1OBJIETBOPUTEIBHO)
Huxe 60 2 (HeyIOBJIETBOPHUTEIBHO) He 3auteno

HpI/I peam3an OUCHUIIINHBI (MO,Z[yJ'DI) B 3aBUCUMOCTH OT YPOBH:A HOATOTOBJIICHHOCTHU
o6yqa}onmxcsl MOT'YT OBITH HCITOIL30BAaHbLI HMHEIE q)OpMI)I, MCTOABI KOHTPOJA W OLCHOYHBIC
CpeacTBa, UCXoas U3 KOHKpCTHOﬁ CUTyalluH.
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8. VUEBHO-METOAYECKOE U TH®OPMAIIMOHHOE OBECITEYEHUE
TACIHATLITAHBI (MOYJIST)

8.1. OcHoBHas uTEpaTypa

1. TanraeBa, A. B. Aurimiickuii si3bIK 711 SkKoHOMUCTOB / A. B. Taaraesa, ®@. A. Kauposa -
Mocksa : ITpomereii, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KOHCYIBTAHT CTYICHTA»)

2. W3mamnsn, JI. b. Amnrnuiickuéi Uisi  9KOHOMHUCTOB: OOCYXKIaeM  BOIIPOCHI
MaKpOIKOHOMUKH: ydueOHoe mocooue / JI. b. M3mamnsan, O. WU. Onapuna. M.: Jleno, 2023. URL:
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785850065416.html (3bC «KoHcyabTaHT CTyaeHTa)

8.2. lonosiHuTEILHAS JIUTEPATypPa

1. AHrnuiickuil SI3bIK U118 DKOHOMHCTOB [DnekTpoHHBI pecypc] / lnsaxora B. A. - M. :
HamkoB u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3bC
«KOHCYIBTaHT CTYIEHTAY)

2. Benpesa T.b., AHrIUICKHI S3BIK JJI1 HAYYHOT'O MCCIEAOBAHUS [DIEKTPOHHBIA pecypc]:
yueb.-meron. nocodbue / T.b. Benpesa, .M. 3amuxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrensck : NJ{
CADY, 2016. - URL Pexxum JOCTYyTIA:
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html (OBC «KoHcynbTaHT cTyACHTa»)

3. llepmmna E.}O., AHrnmmiickuii si3pIk A1t OakaiaBpOB SKOHOMHYECKHX CIIEIHATBHOCTEH
[Dnektponnbiii  pecypc] /  Ilepmmma ERO. M. :  @®JIMUHTA, 2017. URL
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom, Theodore C., Varian, Hal
R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton. (35C «KoHcynbTanT
CTYIICHTa»)

8.3. UHTepHET-pecypchl, HEOOXOAMMBbIE IS OCBOEHUSI IMCHUIJIMHBI (MOTYJIs1)

Haumenosanue 55C

DaexkTponHasi oubiamoreynas cucrema |PRbooks
www.iprbookshop.ru

DJIeKTpPOHHO-0nbIuoTeunasi cucrema BOOK.ru

https://book.ru

JaeKTPOHHAS GMOIMOTedHasi cucTeMa m3aTeabeTsa FOPAWT,
paznea «JlereHgapHbie KHUTH
www.biblio-online.ru, https://urait.ru/

DJIeKTPOHHAasi 0M0/IMoTeKa «ACTPAXaHCKHMI roCy/1apCTBeHHbIH YHMBEPCUTET» COOCTBEHHOM
resepanun Ha miaargopme IbC «nekTponnsiii YuranbHbii 321 — budauoTex»
https://biblio.asu.edu.ru

Yuémuas 3anucv obpazosamenvrozo nopmana AI'Y

diekTpoHHO-0nOuoTeynass cucrema (OBC) 00O «Iloautexpecype» «KoHcyabTaHT
CTYICHTa»

MHuoronpoduibHbIi 00pa3oBaTenbHblid pecypc «KOHCYNbTaHT CTyaeHTa» SBISETCS AJIEKTPOHHON
OMOIMOTEYHON CHCTEMOM, MpenocTaBidomeil goctyn depe3 MHTepHEeT K y4yeOHOIN nuTeparype
U JIOTIOJIHUTENIbHBIM ~ MaTepuaiaM, MpUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAHMM TMPSAMBIX JTOTOBOPOB
¢ npaBooOianarensmu. Karanor cogepxur 6osee 15 000 HauMeHOBaHUI W3 TaHHHA.
www.studentlibrary.ru

Pezucmpayus ¢ komnviomepos AI'Y

DJIeKTPOHHAasi OM0/IMOTEeYHasl CUCTeMAa «Y HUBepCUTeTCKasi Oub/1uoTeKka oHJIali)
www.biblioclub.ru

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYHEHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)


https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785850065416.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.iprbookshop.ru/
https://book.ru/
http://www.biblio-online.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
http://www.studentlibrary.ru/
http://www.biblioclub.ru/
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IIpakTHueckue 3aHATHS:

e Ayautopusi, OCHAIllCHHAs MPE3CHTAMOHHONW TEXHUKOM: NMPOEKTOp, 3KpaH, KOMIIBIOTEP
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(DOH ( B CIIydae KOJIMYECTBA CTyIeHTOB Oosee 80 uenoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenogaBaressi, OCHAIIEHHOE KOMIIbIOTEPOM C J0cTyloM B VIHTepHeT

e Jlns camocTosTenbHOW pabOThl CTYAEGHTY HPEAOCTaBIsAeTCA JOCTyll K OuOIHoTeKe,
YUTaIbHOMY 3aJly, 381y OTKpPBITOro Joctyna k cetu Murepser, [1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJIM3ALIIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJISA) IIPU OBYYEHUH
HNHBAJINAOB N JINI C OT'PAHUYEHHBIMUA BO3MOKHOCTAMMU 310POBbs

Pabowas mnporpamma AMCUMIUIMHBI (MOIYJsl) TpPH HEOOXOTUMOCTH MOXKET OBITh
aJlanTUpoBaHa g 00ydeHUs (B TOM 4YHCIIe C MPUMEHEHHEM IUCTAaHIIMOHHBIX 00pa30BaTEIbHBIX
TEXHOJIOTHH) JIMII C OTPAHUYCHHBIMUA BO3MOKHOCTSIMH 370pPOBbs, HHBAIUAOB. J[i1st 3TOr0 Tpedyercs
3asiBICHHE OOYYarOIIUXCS, SBJSIONIMXCSA JUIAMH C OFPaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMU 3J10pPOBBS,
WHBAJIUJAM{, WM HUX 3aKOHHBIX HPEJICTaBUTENIEH M PEKOMEHJALUU ICHUXO0JOTr0-MEIUKO-
negarornyeckoil komuccuu. [Ipu oOydeHuH IUI[ ¢ OTPaHUYEHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH 3JI0POBBS
YUUTBHIBAIOTCS WX HHIAUBUAYalbHblE Icuxodusnueckue ocodbeHHocTH. OOyueHue HHBAIUIOB
OCYILIECTBIISIETCS TAKXKE B COOTBETCTBHH C UHIUBUIYATbHON MPOrpaMMOil peaOuInTalui HHBAINUIA
(npu HANUYUM).

Jns nuip ¢ HapylIeHHeM CiiyXa BO3MOXHO MpenocTaBlieHHue y4yeOHOMl uH(opMmanuu B
BH3yaJIbHOU (hopMe (KpaTKHii KOHCIEKT JICKIIUW; TCKCThI 3aJaHWi, HalleYaTaHHBbIC YBEITUYCHHBIM
mpudTom), Ha ayIUTOPHBIX 3aHATUAX JOIMYCKAeTCs TMPUCYTCTBHE AacCHCTEHTa, a TaKke
CYpIIOTIEPEBOYMKOB ¥ TH()IOCYpAONEPEBOMTYUKOB.  TEKyIIM  KOHTPOJIb  YCIIEBAEMOCTH
OCYILIECTBISICTCS B MNHUChbMEHHOW (opme: o0ydaromuiics MUCbMEHHO OTBEYaeT Ha BOIPOCHI,
IIUCBMEHHO BBINOJIHSAET MpakTuueckue 3anaHus. Jlokman (pedepar) Takke MOXKET ObITh
MIpeJICTaBJICH B MUCbMEHHON (hopMe, IPU STOM TpeOOBaHUS K COACPKAHHUIO OCTAIOTCS TEMHU XKe, a
TpeOOBaHUs K KauecTBY M3JI0KEHHUS MaTepuaia (IOHATHOCTb, KAYECTBO peYM, B3aUMOJIEHCTBUE C
ayauTopuedl M T. [1.) 3aMEHSIOTCS Ha COOTBETCTBYIOIIME TpEOOBaHUS, MpPEIbsBIsEMble K
MMCbMEHHBIM paboTaM (KauecTBO OQOPMIIEHHS TEKCTa U CIUCKA JIUTEPaTypbl, IPAMOTHOCTD,
HaJIMYME WJUTIOCTPALIMOHHBIX MaTepualioB U T. 1.). [IpoMexyTrouHas arrecTauus JUisl JIMI[ C
HapyLIeHUSIMH CiIyXa HpPOBOAMTCS B NHCbMEHHOM (QopMme, NpH ATOM HCHOIb3YIOTCS 001me
KpuTepuun oueHuBaHus. Ilpu HEoOXOOUMOCTH BpeMsl MOJITOTOBKM K OTBETY MOXKET ObITh
YBEJIMUYEHO.

JUis U1 ¢ HapyleHueM 3peHHst IOMyCKaeTes ayJualbHOe peocTaBlieHne nHpopMaluy, a
TaK)X€ MCIIOJIb30BaHUE Ha ayJUTOPHBIX 3aHATUSIX 3BYKO3alMCHIBAIOIIUX YCTPOUCTB (IUKTOPOHOB U
T. 1.). JlomyckaeTcsi NPUCYTCTBME Ha 3aHATHAX AacCUCTeHTa (TOMOIIHMKA), OKAa3bIBAIOIIETO
oOyyaromuMcsi HEOOXOJUMYI0 TEXHUYECKYI0 IOMOIb. TeKylmuil KOHTpPOJIb YCIIEeBAaeMOCTH
ocylecTBisieTcs B ycTHOW (opme. [Ipu mpoBeseHUMM NPOMEXYTOUHOM aTTecTaluul Ui JIMIL C
HapylLIeHUEM 3pEHUs TECTHPOBAaHHME MOXET ObITh 3aMEHEHO Ha YCTHOEe cobeceloBaHHe 110
BOIIPOCaM.

Jns nun ¢ orpaHMYEHHBIMM BO3MOKHOCTSIMHM 37I0POBbS, UMEIOIIMX HApYIIEHUsI OMOPHO-
JBUTATEIbHOIO ammapara, Ha ayAMTOPHBIX 3aHATHUSX, a TaKK€ IPU IPOBEACHUM IPOLELyp
TEKYIIET0 KOHTPOJS YCIEBAEMOCTH U MPOMEKYTOYHOW aTTeCTallid MOTYT OBITh MPEIOCTaBICHBI
HE00XO0/IMMBbIE TEXHUYECKHE CPeICTBA (IIEPCOHAIBHBIN KOMITBIOTEP, HOYTOYK MJIM APYTOM rajiker);
JIOTTyCKAeTCsl  MPUCYTCTBHE  ACCHUCTEHTa  (ACCHCTEHTOB), OKAa3bIBAIOIIETO  OOYYaIOMUMCS
HEOO0XOAMMYI0 TEXHHYECKYI0 MOMOIIb (3aHATh pabouee MeCTO, MEepeABUraThbcs MO ayIUTOPHH,
MPOYUTATH 3a/1aHKE, 0HOPMHUTH OTBET, OOIIATHCS C MPEMOTABATEIIEM ).



